

“ КОММЕНТАРИИ



**Андрей
ВЕТЛУЖСКИХ,**

председатель Федерации профсоюзов
Свердловской области:

— Викторина «Опорный край» проведена массово, охват масштабный. Так что идея воплощена в жизнь так, как и задумывалась. История Свердловской области — это в первую очередь ее трудовые коллективы: заводы, школы, больницы, музеи, библиотеки и многие другие. И 90-летие нашего региона — прекрасный повод сказать этим людям спасибо — за труд, за продолжение славной истории, за внесение вклада в развитие родного края. Изначально нам хотелось, чтобы это был праздник не тысячи человек, а миллионов жителей Свердловской области, чтобы у каждого осталось что-то на память о юбилее. Медаль получили все участники нашей викторины, а значит, те, кто по-настоящему любит и знает свою малую родину. Организация и проведение викторины, торжественной церемонии выбора обладателей ценных подарков — на высоком уровне.



**Александр
ПОРДНОВ,**

первый вице-президент Свердловского областного Союза промышленников и предпринимателей:

— Викторина «Опорный край» — уникальное мероприятие по своему охвату. Участие в ней приняли более двух миллионов свердловчан. Союз промышленников и предпринимателей поддержал идею проведения викторины именно потому, что 90-летний юбилей области — это повод поблагодарить всех, кто трудится на наших предприятиях — от простого рабочего до руководителя. Девиз региона «Опорный край державы» многие десятилетия обозначает роль и место Свердловской области на карте России и вклад в ее будущее. Сегодня мы видим, что задумка реализована. Свердловчане получили большое количество подарков на юбилей региона. И подарков серьезных. Без внимания не остался никто: каждый участник викторины получил юбилейную медаль.

Щедрые подарки в юбилейный год



Церемонию выбора обладателей ценных подарков в «Космосе» провел народный артист России Леонид Якубович. Когда он появился на сцене, зал взорвался аплодисментами

← Начало на стр. XV

Всем — по медали

До революции 1917 года территория Свердловской области входила в состав Пермской губернии. В 1923 году была образована Уральская область, в которую вошли Пермская, Екатеринбургская, Челябинская и Тюменская губернии. И лишь 17 января 1934 года при разделении Уральской области Свердловская была образована как самостоятельный субъект в составе Российской Федерации. Этот день и считается основанием региона.

Идею увековечить историческую дату, чтобы сделать 90-летний юбилей праздником, который почувствует каждый житель Свердловской области, предложил лидер профсоюзной организации региона **Андрей Ветлужских**.

— Чтобы мы все вместе почувствовали гордость за свой регион, на гербе которого недаром написано: «Опорный край державы». 90 лет — повод еще раз обратиться к славной истории и достижениям наших родителей, гордиться настоящим, верить в будущее наших детей и внуков, — сказал Андрей Ветлужских.

Идею одобрили в Свердловском областном Союзе про-

мышленников и предпринимателей. Было решено, что все жители Свердловской области от мала до велика должны получить какую-то памятную вещь. На платформе обратной связи портала «Госуслуги» было проведено открытое голосование среди жителей Свердловской области на тему, какой именно подарок может быть в честь юбилея региона. Большинство проголосовавших выбрали медаль. Также было принято решение провести викторину, чтобы определить среди свердловчан обладателей ценных подарков к юбилею региона.

Самое массовое мероприятие

Инициативу проведения посвященной 90-летию Свердловской области викторины «Опорный край» поддержал губернатор **Евгений Куйвашев**. С 15 по 17 марта в муниципалитетах Среднего Урала было организовано свыше 2,5 тысячи пунктов викторины, в ее организации помогали около 10 тысяч волонтеров.

«Опорный край» — викторина познавательная. Ее цель — не проверить глубину знаний свердловчан по истории области, а поделиться с ними интересными фактами. Вопросы для анкеты подготовили

ученые-историки Уральского федерального университета. Специальные знания не требовались, ведь задания касались хорошо известных событий и исторических деятелей, неразрывно связанных со Свердловской областью. В итоге участие в викторине «Опорный край» приняли более двух миллионов свердловчан.

После ответов на вопросы викторины каждый свердловчанин получил памятную медаль с надписью: «Опорный край державы» и карточку, на которой под защитным слоем был скрыт индивидуальный номер участника.

12 апреля 2024 года были выбраны обладатели 2 165 ценных подарков: 45 квартир, 100 автомобилей отечественного производителя, 2 тысячи смартфонов, а также 20 мотоциклов «Урал» черного матового цвета.

Торжественную церемонию в киноконцертном театре «Космос» провел народный артист России, популярнейший телеведущий **Леонид Якубович**.

Подарки — в «Космосе»

Проход в «Космос» был свободным. Нужно было прийти в кассу, показать карточку участника викторины «Опорный

рай» и получить бесплатный билет. Фойе гудело в предвкушении церемонии. Волонтеры не давали скучать. Всем желающим раздавали символические «ладушки» с символикой викторины «Опорный край». Работали фотозоны, в которые люди даже в очередь выстраивались: многие желали зафиксировать на память свое присутствие на праздновании 90-летия родного края.

— Преодолели почти что 300 км. Ехали с большим желанием и удовольствием в составе команды из 10 человек. Приехали получить хорошие эмоции, замечательное настроение. Ну и, конечно, за подарками, — рассказала заместитель главы Тугулымского городского округа **Ольга Шилкова**.

Большой зал киноконцертного театра «Космос» был полон. Церемония шла в прямом эфире ОТВ и на сайте викторины [опорныйкрай.рф](#).

Когда на сцене появился народный артист России Леонид Якубович, зал взорвался аплодисментами. Леонид Аркадьевич разъяснил порядок выбора обладателей ценных подарков. Специально для викторины специалисты Уральского федерального университета разработали программу, которая позволила легитимно и безопасно провести выбор.